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Μετάφραση παραγράφων με αναφορές στην Κύπρο 

6- Επαναλαμβάνουμε την πλήρη στήριξη και αλληλεγγύη μας στην Κύπρο 
και την Ελλάδα υπό το φως των επαναλαμβανόμενων παραβιάσεων της 
κυριαρχίας και των κυριαρχικών τους δικαιωμάτων όπως επίσης και των 
ενεργειών αντιπαράθεσης από την Τουρκία. Καλούμε όλες τις χώρες στην 
περιοχή να είναι σε συμμόρφωση με το διεθνές δίκαιο, ιδιαίτερα το 
διεθνές δίκαιο της θάλασσας, και να ενθαρρύνουν όλα τα μέρη να 
επιλύσουν τις διαφορές τους μέσω διαλόγου και διαπραγμάτευσης. Προς 
αυτό τον σκοπό, χαιρετίζουμε τις προσπάθειες διαμεσολάβησης του 
Ύπατου Εκπρόσωπου/Αντιπροέδρου (της Κομισιόν) και της Γερμανίας ώστε 
να επιτύχουν την επανέναρξη του διαλόγου μεταξύ της Ελλάδας και της 
Τουρκίας για το θέμα της θαλάσσιας ζώνης. Επιπρόσθετα, χαιρετίζουμε 
την πρόσκληση  από την Κυπριακή Κυβέρνηση να διαπραγματευτεί με την 
Τουρκία, σημειώνοντας ότι η οριοθέτηση των αποκλειστικών οικονομικών 
ζωνών και της υφαλοκρηπίδας θα πρέπει να τύχει χειρισμού μέσω 
διαλόγου και διαπραγμάτευσης με καλή πίστη, με πλήρη σεβασμό στο 
διεθνές δίκαιο και σύμφωνα με τις αρχές των σχέσεων καλής γειτονίας. 
Συμφώνως με τα πρόσφατα Συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
και του Συμβουλίου της ΕΕ, εκφράζουμε λύπη για το γεγονός ότι η Τουρκία 
δεν έχει ανταποκριθεί στις επανειλημμένες εκκλήσεις της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης να τερματίσει τις μονομερείς και παράνομες δραστηριότητες της 
στην Ανατολική Μεσόγειο και στο Αιγαίο. Επαναβεβαιώνουμε την 
αποφασιστικότητα μας να χρησιμοποιήσουμε όλα τα επαρκή μέσα στη 
διάθεση της Ευρωπαϊκής Ένωσης ως απάντηση σε αυτές τις πράξεις 
αντιπαράθεσης. Συμφώνως με την τελευταία Άτυπη Σύνοδο των Υπουργών 
Εξωτερικών της ΕΕ (Gymnich), συμφωνούμε να επιταχύνουμε την εργασία 
επί των επιπρόσθετων λιστών στη βάση των προτάσεων που έχουν τεθεί 
μέχρι τώρα, με στόχο την ταχεία υιοθέτηση τους. Είναι θέση μας ότι η 
απουσία προόδου σε ό,τι αφορά τη συμμετοχή της Τουρκίας σε διάλογο 
και αν δεν τερματίσει τις μονομερείς της δραστηριότητες, η ΕΕ είναι έτοιμη 
να δημιουργήσει σειρά περαιτέρω απαγορευτικών μέτρων που θα 
μπορούσαν να συζητηθούν στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο στις 24-25 
Σεπτεμβρίου 2020. 



10- Στην Κύπρο, αναγνωρίζοντας ότι το στάτους κβο δεν είναι μια βιώσιμη 
εναλλακτική για τη χώρα, στηρίζουμε πλήρως τη δεδηλωμένη δέσμευση 
του Γενικού Γραμματέα των ΗΕ να συνεχίσει τις προσπάθειες του για 
επανέναρξη των διαπραγματεύσεων από όπου είχαν μείνει στη Διάσκεψη 
του Κραν Μοντανά το 2017, που θα οδηγήσουν σε μια βιώσιμη συνολική 
διευθέτηση του κυπριακού προβλήματος στη βάση της δικοινοτικής, 
διζωνικής ομοσπονδίας με πολιτική ισότητα, ως έχει τεθεί στα σχετικά 
ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας των ΗΕ και σύμφωνα με το 
κεκτημένο, τις αρχές και τις αξίες της ΕΕ. Καλούμε όλα τα μέρη να 
δεσμευτούν και να συμβάλουν σε μια τέτοια διευθέτηση 
περιλαμβανομένων και των εξωτερικών της πτυχών. 

 

 

 


